

Кто, если не мы?

Группа компаний «Конденсат» занимается благотворительной деятельностью со временем своего основания, то есть более 15 лет.

Людмила КОРИНА, Западно-Казахстанская область



фото предоставлено ГК «Конденсат»

Сегодня «Конденсат» – одна из крупнейших отечественных корпораций Казахстана. Она никогда не стояла в стороне от жизни региона. Вот только несколько фактов. В 2008 году для жителей поселка Сары Омир Теректинского района, пострадавших от землетрясения, было построено восемь квартир. Весомая финансовая помощь (37 млн. тенге) оказана землякам во время небывалого наводнения 2011 года. О Бурлинском районе, на территории которого располагается одно из основных подразделений – нефтеперерабатывающий завод, особая забота. Солидные средства были выделены для проектирования объектов инфраструктуры в Аксасе, а затем и для капитального ремонта системы теплоснабжения города.

Цифры – самый убедительный аргумент. Подсчитано, что за последние три года попечительским советом одобрено благотворительных проектов на 273 млн. тенге.

– Все начиналось в самые трудные кризисные годы, когда еще завод не был построен, – рассказывает менеджер по связям с общественностью Альфия Кутищева. – К руководству тогда обратились родители детей, пострадавших от воздействия полигона «Капустин Яр». У малышей были такие патологические отклонения, что сердце сжималось от жалости и сочувствия. С тех пор помочь тем, кто в ней нуждается, стала постоянной. Для ее координации создано общественное объединение «Конденсат-Келешек».

Определены приоритеты и постоянные адреса спонсорской поддержки. Это прежде

всего малообеспеченные семьи, люди, нуждающиеся в срочном лечении, инвалиды, ветераны. К примеру, в нынешнем году областному обществу инвалидов оплачена аренда спортивного зала, обществу ветеранов – подписка на периодические издания и ремонт автомашины.

– В районах у нас действуют 12 первичных организаций, – говорит председатель правления областного общества слепых, которому подарен служебный автомобиль, Мурат Кадырбеков. – Теперь мы имеем возможность регулярно бывать в глубинке, выяснить, какие проблемы инвалидов по зрению нужно решать в первую очередь и с помощью государственных органов оказывать своевременную помощь. Заботу группы компаний «Конденсат» мы ощущаем и в будни, и в праздники. Этот коллектив создает нам хорошее настроение в Новый год и в Наурыз, помогает в организации спортивных состязаний. Это, можно сказать, наш прочный тыл и, конечно, пример социальной ответственности для других компаний. Такое мнение разделяет и председатель правления областного общества глухих Манаар Туенбекова. По ее словам, «Конденсат» – это надежное плечо, на которое всегда можно опереться. Год от года увеличивается размер материальной помощи, выделяемой инвалидам на лечение.

Огромная забота проявляется о ветеранах, причем не только по праздникам. 15 лет назад председатель совета директоров ГК Валерий Джунусов предложил своим сотрудникам обойти ветеранов Великой Отечественной войны Уральска и Бурлин-

ского района, посмотреть, как они живут, в чем нуждаются. И рассказать о каждом в газете «Надежда» (это партнер и одновременно равноправный член группы компаний). На ее страницах опубликовано почти 200 зарисовок. Связи стали долговременными, над ветеранами было взято постоянное шефство. А газете «Надежда» к 60-летию Победы был присужден грант Президента Нурсултана Назарбаева. В числе подшефных и клуб «Фронтовичка», действующий при музейном комплексе Маншук Маметовой.

Ряды ветеранов редеют. Но память об их подвиге навсегда останется потомкам. Статьи и зарисовки об участниках войны вошли в изданную «Конденсатом» Книгу памяти. В предисловии к ней известная поэтесса, член Союза писателей СССР, Казахстана, России Татьяна Азовская написала: «Эта книга – о наших отцах, дедах, прадедах, о тех, кому мы обязаны своей жизнью. Нет на нашей земле ни одной семьи, которую эта война обошла бы стороной. Для Валерия Кинжегалиевича Джунусова, человека, рожденного в начале 50-х годов, День Победы – не просто дата, принадлежащая истории. Это – часть его биографии. Его учили бывшие фронтовики. Его соседями были те, кто прошел пол-Европы фронтовыми дорогами... В работе над созданием книги приняли участие 157 человек. Она содержит бесценные мгновенья жизни людей одного поколения, одного братства, имя которому – солдаты Великой Отечественной».

Одно из приоритетных и постоянных направлений работы руководства консорциума – подготовка и повышение квалификации персонала. Высокое качество знаний формируется со школьной скамьи. Поэтому с 2000 года в подшефных школах и лицеях Уральска и Аксая вручаются ежегодные премии «Лучший учитель» и «Лучший ученик». Шефские связи поддерживаются с 12 учреждениями образования. Спонсорская помощь оказывается детским садам, внешкольным организациям, детским домам.

Особо следует сказать о детской деревне семейного типа. Когда десять лет назад она сдавалась в эксплуатацию, за каждым из коттеджей были закреплены шефы. За этот срок многое изменилось. Выросли дети, на их место пришли другие. «Конденсат» и по сей день опекает своих подшефных, заботится о здоровье ребят, выборе ими

будущей профессии, помогает решать бытовые проблемы.

Многие годы выделяются средства на новогодние подарки и спортивную форму детям из малообеспеченных семей, а воспитанникам детских домов оплачиваются билеты на новогодние праздники и в театры. Во время акции «Дорога в школу» для подопечных приобретаются школьные принадлежности. В постоянную практику вошли акции «Конденсат» – за здоровый образ жизни. Это веселые детские мероприятия с конкурсами и викторинами. Развитие физкультуры и спорта – также одно из постоянных направлений работы попечительского совета. Так, компания совместно с ТОО «Жайкмунай» – генеральный спонсор волейбольной команды «Конденсат», выступающей в Национальной лиге Казахстана. Кроме того, вносится весомый вклад в подготовку спортсменов, организацию областных, республиканских и международных соревнований по волейболу. Создана молодежная сборная «Жайык – Конденсат», которая успешно выступила на чемпионате по волейболу среди команд высшей лиги. По инициативе «Конденсата» обретает популярность такой доступный вид спорта, как бадминтон. Создана федерация бадминтона, проведены чемпионаты и кубок области, для подшефных школ приобретаются спортивные формы, наборы ракеток, сеток и воланов. О значимости игры для здорового и активного образа жизни говорилось на специальном учебно-тренировочном семинаре, организованном для преподавателей учебных заведений.

Чтобы только перечислить все добрые дела «Конденсата», понадобилась бы не одна статья.

– Считаю, что социальная ответственность бизнеса должна развиваться по нарастающей, – говорит Валерий Джунусов. – «Конденсат» постоянно участвует в конкурсе «Парыз», награжден Национальной общественной премией «Алтын Журек». Очень сложно разделить социальную работу на ту, которая делается для своего коллектива и для всех остальных. Развиваем спорт в наших компаниях, значит укрепляем его материально-техническую базу, которой пользуются жители города и области. Поддерживаем учителей в общеобразовательных школах – получаем способных молодых людей, которые будут работать и в нашем коллективе. По ходатайству областного управления образования мы награждены дипломом МОН РК. На мой взгляд, так и должно складываться государственно-частное партнерство, нацеленное на высокий результат.